

时政要闻

古城街道洪沟庙社区乡村振兴产业引进签约仪式举行

本报讯(记者 黄育南)11月22日,驿城区古城街道洪沟庙社区与驻马店杜百特商贸有限公司、浙江东阳市祥得福工艺礼品有限公司举行乡村振兴产业引进签约仪式,助力当地群众发家致富。副市长宋庆林出席。

宋庆林指出,希望社区发挥自身优势,真正让老百姓依托每个创业项目、每个经济项目实现增收,让村集体在产业发展过程中引领群众发家致富,把村集体经济做大做强。要积极探索适合自身、适合社区、适合千家万户的致富

项目,实现企业、村和群众共同受益的多赢局面。要让村企共建成果更多惠及老百姓,努力形成以企带村、以村促企、村企共赢的发展局面,推动村集体经济驶入“快车道”、跑出“加速度”,引导更多的企业回报乡村,为乡村振兴注入社会力量,让村民实现家门口增收致富。要持续发动更多有意愿、有条件的民营企业和商会共同谋划项目、培育产业,让各种生产要素顺势流动,助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,全面推进乡村振兴。②7

我市启动首次申领居民身份证“跨省通办”

本报讯(记者 刘金霞)日前,记者从市公安局获悉,为进一步优化营商环境,深化户政管理“放管服”改革,按照省公安厅统一部署,我市公安机关启动首次申领居民身份证“跨省通办”全国试点工作。在我市生活的外省群众不需再回户籍地,在居住地公安派出所即可首次申领居民身份证。

受理范围包括山西、内蒙古、吉林、黑龙江、浙江、安徽、福建、江西、山东、湖南、海南、重庆、贵州在我省合法稳定就业、就学、居住的居民。受理地点为居住地公安派出所。

受理条件:年满16周岁居民首次申领居民身份证,需提供申请人居民户口簿和合法稳定就业、就学、居住的其中一种证明材料。未满16周岁居民首次申领居民身份证,需提供申请人居民户口簿(如未登记与监护关系还需提交出生医学证明等其他证明监护关系的材料),监护人居

民身份证,监护人合法稳定就业、居住或者申请人合法稳定就学的其中一种证明材料。

受理地公安机关核验申请材料,符合条件的现场采集申请人人像、指纹信息。受理信息传送至申请人常住户口所在地公安机关进行审核,可确认申请人身份信息准确无误的,于5个工作日内审核签发。申请人身份信息存疑、经核查仍难以确认身份的,需回到户口所在地公安机关申领居民身份证。

目前,全国首次申领居民身份证“跨省通办”工作尚处于试点阶段,各省正逐步纳入居民身份证首次申领“跨省通办”受理范围。群众在首次申领居民身份证“跨省通办”时,请先查询当地公安机关业务开通情况。我市公安机关将按照省公安厅统一部署,积极加强与全国其他省、市的协同配合,逐步扩大群众首次申领居民身份证“跨省通办”业务受理范围。②7



全国首批农耕文化实践营地出炉

我市一营地上榜

本报讯(记者 刘金霞)近日,农业农村部办公厅、共青团中央办公厅、全国少工委办公室公布了第一批60个农耕文化实践营地。河南省入围两家,我市益农丰达农耕文化实践营地榜上有名。

益农丰达农耕文化实践营地位于遂平县车站街道刘虎庄村赵庄,距离市区8公里、遂平县城5公里,交通便利。益农丰达农耕文化实践营地以农业为基础,全方位开展农耕文化主题活

动。该营地以樱桃番茄、翡翠乳瓜、彩虹西瓜、彩虹玉米等特色农产品种植为主,有50多种果蔬、30多种花木、20多种果树以及盆栽菜等作为农耕文化主题活动素材。

该营地围绕“农业+亲子教育”“农业+劳动教育”“农业+职业培训”三大主题在田间地头开展活动,培养青少年尊重劳动、热爱劳动的美德,充分发挥科技示范、科普教育、休闲观光和研学实践的作用。②7

遂平县开展2022年“新时代好少年”评选活动

本报讯(记者 丁继波)近日,由遂平县文明办、县教育局等联合开展的2022年度遂平县“新时代好少年”评选活动,在遂平县新时代文明实践中心举行。

评选活动在全县范围内进行了宣传动员,充分发动各中小学校通过学生自荐、同学互荐和老师、家长、社会推荐等方式,评选出“新时代好少年”。

评选活动旨在引导全县未成年人自觉培育和践行社会主义核心价值观,

帮助青少年扣好“人生第一粒扣子”,引导广大未成年人修身立德、勤学上进,强健体魄、锤炼意志,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

评选过程中,遂平县各中小学校100%参与,经层层推荐、学校公示,在“文明遂平”公众号对“新时代好少年”候选人进行网上投票。通过德育专家、人大代表、政协委员和一线老师代表综合评议评审,再由评委打分,最终评选出30名2022年度遂平县“新时代好少年”。②7

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

深入学习贯彻党的二十大精神

省级“百姓宣讲团”深入确山县宣讲党的二十大精神

本报讯(记者 张新义)11月22日,省级“百姓宣讲团”成员、省委宣传部党的创新理论教育与传播中心副主任郭兵来到确山县朗陵街道,宣讲党的二十大精神。朗陵街道干部群众认真聆听了宣讲报告。

报告会上,郭兵以《奋进新征程的政治宣言和行动纲领——党的二十大精神报告学习体会》为题,从“准确

把握党的二十大报告的鲜明主题和框架结构”“充分认识新时代取得巨大成就发生的伟大变革”“深刻领会马克思主义中国化时代化的最新成果”“全面建设社会主义现代化国家的战略谋划和科学布局”“坚定不移全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程”5个方面,通过理论阐释、事例解读、数据分析

等方式,对党的二十大精神作了系统宣讲和深入阐释。

尽管天气寒冷,但精辟深刻、严谨生动的宣讲,如一股暖流涌入人们的心田。

宣讲结束后,郭兵和朗陵街道干部群众进行了互动交流。

当地干部群众一致表示,省级“百姓宣讲团”深入基层,面对面把党的声

音传递到千家万户,语言朴实、深入浅出,感到很亲切、很温暖;通过聆听宣讲报告,对党的二十大精神有了更加全面和深刻的领会。在今后的工作中,一定会以党的二十大精神为指引,努力拼搏、积极进取,把党的二十大精神落实到行动中,为建设幸福确山、实力确山、活力确山、魅力确山作出积极贡献。②7

市妇联相关负责同志到市女企业家协会走访座谈

为建设“六个现代化驻马店”贡献“她”力量

本报讯(记者 梁灵芝 通讯员 苏秋唯)为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,市妇联相关负责同志从“五个一”切入,用通俗易懂的语言讲解了党的二十大精神,向大家分享了自己学习党的二十大精神的心得体会,勉励在座女企业家践行初

心、担当使命,在全面建设社会主义现代化国家新征程上展现巾帼作为、贡献“她”力量。

座谈中,女企业家代表结合自身工作实际,从不同角度畅谈学习党的二十大精神收获,现场气氛

非常热烈。

市女企业家协会会长于小丽说,结合企业发展,协会将继续发挥桥梁纽带作用,以实际行动推动党的二十大精神落地生根。女企业家代表、中山实业成塑料有限公司董事总经理孙云国说,市妇联、市女企业家协会开展面对面交流和专题辅导,使大家备受鼓舞和启发。作为新时代女企业家,一定要自强自信、守正创新,坚定不移跟党走,用党的二十大精神指导工作和实践,为全市经济社会发展贡献智慧和力量。②7



金丝皇菊绽放“黄金花”

初冬时节,新蔡县关津乡王楼村金丝皇菊种植基地遍地金黄,数百亩金丝皇菊竞相怒放,村民们在花香四溢的花丛中来回穿梭,巧手飞舞忙着采摘。栽苗、除草、采摘、加工等岗位吸引很多村民前来务工,一朵朵小菊花成为助力当地农民增收、乡村振兴的“黄金花”。⑥5

记者 苏凯 通讯员 宋超喜 摄影报道

郑运华家庭:善美家风传递爱与温暖

记者 张遥驼

近日,走进郑运华的家,“驻马店市文明家庭”“河南省乡村出彩巧媳妇”等牌匾映入眼帘。“如果没有家人的理解和支持,这些荣誉我一个人是不可能得到的。”郑运华笑着说。

文明家庭是真善美的“播种机”。作为2022年“驻马店市文明家庭”典范,郑运华夫妇崇德向善、相互扶持,将小家融入大家,用真心真情帮扶孤寡老人和困难群众,在社会上播撒着真善美的种子,让社会盛开一朵朵“和谐之花”。

1974年,郑运华出生在汝南县南余店乡张湾村一个贫困的农民家庭。婚后,为了改变贫困的现状,郑运华用借来的500元钱在街上摆地摊卖服装。凭着诚实、勤奋、吃苦耐劳的劲头,她赚到了人生的第一桶金。随后,

郑运华扩大规模,租下了门面房,生意逐步走上了正轨。

经过几年的摸爬滚打,郑运华的生意也从农村做到了县城,从不起眼的小服装店发展到现在已成规模的晋帛家纺,从单打独斗、小打小闹发展到拥有多名员工的两个品牌门店,成了当地人羡慕的致富能手。幸福的生活并没有让郑运华自满,她深知成功的取得与社会各界的关爱分不开,致富不忘桑梓情,要带领群众一起致富、过上幸福生活。

于是,郑运华加入了汝南县星火志愿者协会,扶危济困、乐于助人,坚持多年积极参与公益事业。

汝南县金铺镇金赵庄村一名学生因父亲车祸瘫痪、母亲远走他乡,只能和爷爷、奶奶一起生活。看到别的

同学都是爸爸、妈妈接送,这名学生就闹着找妈妈,而且十分叛逆。郑运华了解情况后,为他送去现金、衣物和学习用品,并多次陪他吃饭、聊天,用母爱般的温暖滋润着他的心灵,使其消除了叛逆心理,慢慢回归学校、主动学习。

“一个人的价值不在于他得到了什么,而在于他奉献了什么。我愿奉献自己的微薄之力回报社会。”多年来,郑运华积极投身公益事业,累计为孤寡老人、环卫工人、困境儿童等社会群体,以及疫情防控、农村人居环境整治等捐款30多万元。如今,在南余店乡提起郑运华,无人不知、无人不晓。

成风化人,有范可效。在郑运华的带动和影响下,丈夫乐善好施、明礼诚

信,儿子向上向善、乐于助人,整个家庭充满真诚、友爱、善良、美好、和谐,以文明新风温暖人心、温暖社会。

2020年疫情防控期间,郑运华刚做完手术,身体还没有完全康复,从网上了解到疫情的严重性后,在责任心的驱使下她决定不再待在家里。丈夫和儿子明白郑运华的想法后,全力支持她参加志愿活动,并且一直伴随她左右,赢得了邻里的赞誉和好评。

“家是最小国,国是千万家。我要以一个最健康的家庭细胞扮靓社会。”在郑运华看来,她的家庭只是驻马店众多家庭中的一个,她会更加努力,让文明家庭之美继续传播,吸引和感染更多家庭点燃文明的火种,让以文明为荣、以文明为贵的芬芳吹进每个角落。②7

关于开展农村人居环境和农村户厕改造问题有奖举报活动的公告

为有效调动广大农民群众监督农村人居环境整治、农村户厕改造工作的积极性,通过发现问题、解决问题提升全市农村人居环境整治水平和户厕改造质量,经研究决定,延长农村人居环境整治和农村户厕改造问题有奖举报活动时间,并提高奖金标准,现将有关事项明确如下:

一、举报渠道
通过乡村人居环境问题举报平台(“咱的驻马店”APP—监管随手拍—乡村人居环境问题举报)进行问题举报。
二、举报内容
(一)举报农村生活垃圾、建筑

垃圾、柴草杂物乱堆乱放,河道、沟渠、坑塘内陈年垃圾未清理干净,各类垃圾长期堆放、清运不及时,养殖场污水未经处理直排乱排,厕所粪污直排沟塘,村庄内“空心院”、残垣断壁没有得到整治,乡镇集镇街道占道经营、车辆乱停乱放、“三线”(电力线、网线、有线电视线)未治理等问题。

(二)举报农村户厕改造中以厕具代替厕厩、三格化粪池长期闲置堆放、户厕改造质量不达标、建新不拆旧、拆旧不建新,厕所坏了没人修、粪污满了没人抽,公厕卫生差、无故障

门、不能正常使用等问题。

三、奖励办法
举报问题经市工作专班办公室核查属实的,给予举报人现金奖励或者充值等额手机话费,并对举报人信息严格保密。同一个地点举报的相同问题,只奖励一次。

四、奖励标准
(一)反映垃圾类问题的,一经核实,给予200元现金奖励或者充值等额手机话费。
(二)反映养殖场污水、厕所粪污直排问题的,一经核实,给予200元现金奖励或者充值等额手机话费。

(三)反映农村户厕改造问题的,一经核实,给予200元现金奖励或者充值等额手机话费。

(四)反映其他问题的,一经核实,给予100元现金奖励或者充值等额手机话费。

本公告试行期限为2022年11月11日至12月31日。试行期满后,可根据实际情况再延长期限,具体以驻马店市农村人居环境集中整治行动工作专班办公室通知为准。

驻马店市农村人居环境集中整治行动工作专班办公室
2022年11月10日